SMG-1100  Piirianalyysi I
Tentti 17.3.2009 _ Risto Mikkonen

Laskimen kiytto sallittu.

lee 8.696 V.

\f% Jinniteldhteen napoihin kytketiiin 2 W:n kuorma, jolloin kuorman yli oleva jinnite on 12 V.
Kun kuorma irrotetaan, nousee napajannite 12.4 V:iin. Mikili ldhteen napoihin kytketdan

kuormavastus, jonka resistanssi on 8 Q, mik# on kuorman yli oleva jannite?

' >@ - Vastus, R = 11.49 £ ja kddmi, L = 4.82 H on kytketty jénniteldhteen kanssa sarjaan. Lihde-

jannite ja kytkennin virta ovat

v(#) =180sin (wt + &) Vv
i(f) =12sin (@i -30°) A

Maiianti kytkennédn taajuus ja ldhdejinnitteen vaihekulma.
"™ Piirin sisiinmenojinnite »(t) = 50 sin (ot + 10% volitia, jolloin piirin pitdteho on 500 W.

tiivinen) on 0.5.

KAANNA!



Tarkastellnan cheista kolmesta Thhekkiiin olevosta kESmisti koostuvaa kvtkentsd, Mikil
kvtkenniin virta i1y =41-2¢"" (A), mitd raja-arvoa kytkenndn yhi oleva jinnite ldhenee,

kun aikat —yes?
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SMG-1100 Piirianalyysi 1

" Tentti 18.3.2008 Risto Mikkonen

1. . nkappaletta samansuuruisia vastuksia on it ttyrmnan, ]oﬂom kytkennén yhdistetty resis-

\.' TF 3 "
tanssi on 1 k€. Kytkennan syottévirta on 50 mA ‘Mikeali Jokaisen vastuksen tehon kulutus

on 0.25 W, maarits

a) vastusten lukumidra b) jokaisen vastuksen resistanssi

c) jokaisen vastuksen kautta kulkeva virta d) kytkennin yli oleva jannite

2 Eraan tasavirtalaitteen napoihin kytketddn vastus R = 4 Q, jolloin vastuksen kautta kulkeva
virta on 1 A. Mikah Ialtteen napo;lnn kytketian vastus Ry = 1 Q, on vastuksen tehon kulutus
4 W. Minkilainen kuorma tulee kytkea laitteen napoihin, jotta kuorman tehon kulutus mak-

simoituu? Miki on kyseinen teho?

3. Oheisessa kytkennassa lihdejannite ja kytkennin virta ovat
v(r)=180sin(wt+a) V
i(f) =12sin(wt -30°%) 4
Mikd on syottojannitteen nollavaihekulma ja kytkennédn taajuus, jos piirin passiiviset piiri-
komponentit ovat vastus, jonka resistanssi R = 11,49 Q ja kadmi, jonka induktanssi . = 4.82
H. o 1

4a)  Miksi osoitinlaskennan kéytto on ongelmallista, kun lahdetadn ratkaisemaan oheisessa kyt-

kennissi virtaa i? Milld piirianalyysin laskentamenetelmalld lahestyisit ongelmaa ja miksi? |

1H 18

sin2¢ V sin 16¢

KAANNA!




4b}

Lineaariselle verkolle on muodostettu admittanssiparametriesitys. Kun sisdinmeno oikosul-

jetaan, niin /, = 47,ja [, = 0.25],. Midriti admittanssiparametri Y,.

Oheisessa kytkenndssd vastuksen, kdamin ja kondensaattorin yli oleva jannite on 1.20° V.

Ma#rits resonanssitaajuudella kdamin vl olevan jannitteen tehollisarvo?
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Tentti 27.11.2007 Mikkonen & Korpela

Huomioitavia juttuja:

Kirjoittakaa jokaiseen konseptiin nimenne ja opiskelijanumeronne.

Palauttakaa tehtiiviit 1 ja 2 samalla konseptilla.

Palauttakaa tehtiviit 3, 4 ja S samalla konseptllla, joka on kuitenkin eri konsepti kuin
se, jolla tehtiiviit 1 ja 2 sijaitsevat.

Palauttakaa joka tapauksessa kaksi nimetty# ja numeroitua konseptia.

Oheisessa kytkennissd kuormavastuksen (resistanssi Rp) teho maksimoituu, kun Ry

mitoitetaan 5 L:n suuruviseksi. Mitkd ovat talldin resistanssin R ja edelldi mainitun
maksimitehon arvot?

Tarkastellaan oheista suodatinkytkentas.

(a) Muodosta kytkennille jinnitevahvistuksen H(jw) lauseke.

(b) Minki tyyppinen suodatin on kyseessi (alipdistd, ylipadsto, kaistanpaisto,
kaistanesto)? Perustele vastauksesi.

(c) Laske rajakulmataajuus o, kun R; = 0.5kQ, R, = 1kQ ja L = 1 mH.
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4.

Laske janniteldhteen syOttamat pato-, lois- ja ndenndisteho oheisessa kytkennzssi.
U=220/0°V,R=10Q, Z =~710 Q
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burvie Ni h‘ym% or

Tentti 14.5.2007 Risto Mikkonen

1. Tarkastellaan oheista kytkentdad. Kun resistanssin R; pienenee, mitka seuraavista vaitteista

pitévét paikkaansa?

a) R;n kautta kulkeva virta pienenee

b) Ry yli oleva jannite pienenee

) Ry yli oleva jinnite pienenee

d} [2y:ssa dissipoiva teho pienenee

e) Ei mikédn edellisista

a)
b)

§R2 | §R3

Oheisessa kytkennissa virtaldhteen yli oleva jannite v on
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eri tapauksessa.

Jdnnite 12V ov

Virta 0A 15A

Alla olevassa taulukossa on esitetty tasavirtalaitteen navoista mitatut sahkdsuureet kahdessa

Kuinka suuren resistanssin omaava vastus on kytkettavd napojen viliin, jotta vastuksen {eho

olisi puolet maksimitehon antamasta vastuksesta.

KAANNA!



Piirin sisddnmenojannite v(t) = 50 sin{wt -+ 100) volttia, jolloin piirin patdteho on 500 W.
Maarita kytkennén sisadnmenovirran hetkellisarvon lauseke, kun piirin tehokerroin (induk-

tiivinen) on 0.5.

Sarjaankytketyn RIL.C-piirin yli oleva jannite on U =120° V, Maarit4 resonanssitaajuudella

kondensaattorin yli olevan janniteen tehollisarvo, kun K=1£, L =1mH ja C= 1 nF.



